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СТАНОВИЩЕ 
от проф. Макрета Тодорова Драганова д.м. 

Зам.-Декан на Факултет „Обществено здраве” и Ръководител катедра  
„Управление на здравните грижи, медицинска етика и информационни техно-

логии” при ФОЗ на  МУ-Плевен 
 

Относно: процедура за заемане на академичната длъжност „професор” по научната 
специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармация-
та” за нуждите на катедра „Социална медицина и здравен мениджмънт” към Факул-
тет „Обществено здраве” при МУ-Плевен 

 В конкурса, обявен в ДВ, бр. 60 от 16 юли 2024 г. участва доц. д-р Мариела Сте-
фанова Камбурова, д.м.н. 

 Със Заповед №2054/24.07.2024 г. на проф. д-р Добромир Димитров, д.м., Ректор 
на Медицински университет-Плевен, съм определена за член на Научното жури по 
процедурата за заемане на академичната длъжност „професор” по научната специ-
алност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията” за 
нуждите на катедра „Социална медицина и здравен мениджмънт” към Факултет 
„Обществено здраве” при МУ-Плевен. На първото заседание на научното жури съм 
определена за изготвяне на становище.  

I. Kариерно развитие и квалификации на кандидатката  
 Мариела Камбурова е родена на 19.09.1970 г. в гр. Видин. Дипломира се в специ-
алност „Медицинска сестра“ на Института за подготовка на здравни кадри - Плевен 
през 1989 г. и специалност „Медицина“ на ВМИ-Плевен през 1995 г. През 2003 г., в 
същото висше училище, Мариела Камбурова завършва магистратура по „Здравен 
мениджмънт“. Започва трудовия си стаж през 1996 г. като лекар в с. Шипково. Заема 
длъжността асистент в катедра „Социална медицина“ на ВМИ-Плевен през 1998 г., 
старши асистент от 2003 г. и главен асистент от 2007 г. През годините тя придобива 
опит като главен административен асистент и асистент по учебната дейност. От 
2016 година до момента е доцент в катедра „Общественоздравни науки“/“Социална 
медицина и здравен мениджмънт“ при ФОЗ на МУ-Плевен. 

Д-р Камбурова има две специалности - специалност „Социална медицина и здра-
вен мениджмънт“ и „Икономика на здравеопазването“, придобити съответно през 
2002 и 2018 г. За кратко специализира педиатрия. Доктор по „Социална медицина и 
организация на здравеопазването и фармацията“ от 2014 г. и Доктор на науките от 
2022 г. по същата специалност.  

От 2021 г. до момента доц. Камбурова е Заместник декан по учебната дейност и 
евроинтеграцията на Факултет „Обществено здраве“ при МУ – Плевен, а от 2022 г. 
до момента изпълнява длъжността Ръководител катедра „Социална медицина и 
здравен мениджмънт“ към същия Факултет. 

Кариерното и професионално развитие на доц. Камбурова се допълва и от заема-
не на длъжностите Факултетен координатор за ФОЗ по програма „Еразъм+“ – от 
2017г., Председател на комисия по Европейска интеграция и международно сътруд-
ничество, Факултет „Обществено здраве“ – 2017 – 2023 г. и Председател на Учебно-
методичен съвет, Факултет „Обществено здраве“ от 2023 г. до момента. 
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Доц. Камбурова е Член на експертни групи за акредитация към НАОА. 
Ръководител е на проект: „Изследователско висше училище: Медицински универ-

ситет – Плевен, финансиран по НПВУ – от 31.12. 2022 г. до момента. 
Продължаващото обучение на д-р Камбурова включва над 50 курса и 

специализации в чужбина, България и в МУ-Плевен за повишаване на 
професионалната, педагогическата и компютърна квалификация. 
 Владее писмено и говоримо английски език и на добро ниво френски и руски език.  
 
II. Оценка на научно-изследователската дейност 
 В настоящия конкурс доц. д-р Мариела Камбурова се представя с 38 реални пуб-
ликации и 75 участия в научни форуми, общо 113 заглавия. Реалните публикации се 
разпределят както следва:  
 Дисертационни трудове – 2 броя; 
 Публикации в чужди и в български издания, които са реферирани и индек-

сирани в Scopus и Web of Science – 14 броя. 
 Публикации в чужди и в български нереферирани списания с научно ре-

цензиране или в редактирани сборници с публикации в пълен текст – 17 
броя 

 Ръководства в съавторство – 2 броя 
 Публикувани книги – 3 броя. 

   
 Личният принос на кандидатката в публикуваните трудове е значителен. Тя е са-
мостоятелен и първи автор в 18 (47%) публикации, втори автор – в 11 (29%) и трети 
и следващ автор – 9 труда (24%). 

Публикациите са в специализирани списания, имащи отношение към обществено-
то здраве – Медицински преглед, Здравна политика и мениджмънт, Здравна иконо-
мика и мениджмънт, Здравни грижи, Сестринско дело, Социална медицина, Обща 
медицина, Journal of IMAB, The Black sea journal of Medicine and Public health и др.   

Реалните публикации на кандидатката са разпределени в 4 тематични направле-
ния:  

1. Проблеми на общественото здраве (изследвания върху популационното 
здраве и приоритетни групи) – общо 24 (63%) от реалните публикации. 

2. Промоция на здравето и профилактика на заболяванията – общо 6 (16%) 
от реалните публикации. 

3. Здравна политика и здравни системи – общо 5 (13%) от реалните публика-
ции  

4. Обучение – общо 3 (8%) от реалните публикации 

Приносите по направления са както следва:  
1. Проблеми на общественото здраве – В това направление са поставени 

акценти върху медико-социални проблеми на уязвими популационни групи, женско и 
детско здраве, здравно-демографски аспекти на населението, здравни грижи, инди-
видуално и семейно здраве, глобална тежест на заболяванията. 

2. Промоция на здравето и профилактика на заболяванията - Изследвани са 
възможностите за реално прилагане на принципите за промоция на здравето в раз-
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лични сфери: работното място, семейно здраве, за профилактика на HPV – асоции-
рани заболявания и др. 

3.  Здравна политика и здравни системи -  анализирана е дейността на лечеб-
ните заведения за болнична помощ в България, недофинансирането на системата и 
други актуални проблеми. Установено е забавяне на България в достигането на Це-
лите за устойчиво развитие като основна причина за това е широкото разпростране-
ние на поведенческите рискови фактори и свързаната с тях висока болестност и 
смъртност от хронични неинфекциозни заболявания.  

4. Обучение. В това направление кандидатката разработва и прилага учебна 
програма „Здраве на мигрантите и малцинствата“ за студенти от ФОЗ на МУ-Плевен 
и е анализирала данни относно информираността на студентите, от първи курс в 
Медицински университет-Плевен за рисковите фактори на HPV инфекцията и разви-
тието на свързани с нея заболявания.  

 

Цитируемост. Представени са официални спревки от Централна медицинска 
библиотека и библиотека на МУ – Плевен за 23 цитирания след 2016 г. (заемане на 
академичната длъжност „доцент“).  

Общ IF  – 91.060 
Индивидуален IF – 32.122 
SJR – 0.542 

Обобщената характеристика на научкометричните показатели на д-р Мариела 
Камбурова са представени в следващата таблица: 

Група от 
показатели Съдържание 

Професор 

(брой точки) 

Д-р Мариела 
Камбурова 

А Показател 1 80 (50+30)  80 
Б Показател 2 - - 

В Показатели 3 или 4 100 349 
Г Сума от показателите от 5 до 9 200  352,79 

Д Сума от показателите от 10 до 
12 100 215 

Е Сума от показателите от 13 до 
края 100 212 

 
Д-р Камбурова е участвала в общо 19 научни и образователни, от които 14 меж-

дународни и национални и 5 проекта в МУ-Плевен. Научната ú активност се допълва 
от 8  членства в научни и професионални организации, от които 3 международни.  
 
III. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

Доц. д-р Мариела Камбурова има 25 години преподавателски стаж в МУ-Плевен. 
Към настоящия момент кандидатката участва в учебния процес на специалностите 
от всички структурни звена на Университета (с изключение на Факултет „Фармация“), 
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с провеждане на практически занятия, лекции и разработване на учебни материали 
по над 10 дисциплините: социална медицина (включително англоезично преподава-
не), промоция на здравето на работното място, глобални тенденции на обществено-
то здраве, стратегии за промоция на здравето, социална медицина и промоция на 
здравето, здравно законодателство и др. 

Внимание заслужава разнообразната извънаудиторна учебна дейност на доц. 
Камбурова: автор и съавтор на учебна документация, учебни програми по всички по 
дисциплините, в чието преподаване участва и ежегодното им актуализиране: 

- От 2020 г. до момента е редактиращ преподавател по преподаваните дисциплини 
и в разработването на материали в Системата за дистанционно обучение на МУ 
– Плевен; 

- Участие в преддипломен стаж по дисциплината Социална медицина със студенти 
англоезично и българоезично обучение, специалност „Медицина“; 

- Разработване на изпитни тестове по учебните дисциплини 
- Разработване и инкорпориране в системата за дистанционно обучение на раз-

лични дидактически материали - презентации, учебни задачи, тестове и други 
материали; 

- Участие в пет Университетски и две Държавни изпитни комисии 
- Ръководител на трима специализанти – двама по „Обществено здравеопазване“ 

и един по „Първични здравни грижи“, двама от които са придобили успешно спе-
циалност; 

- Научно ръководство на докторанти; 
- Работа със студенти, докторанти и специализанти в 6 образователни проекти; 
- Разработени и провеждани два курса за следдипломно и продължаващо обуче-

ние, включени в плана за СДО на МУ-Плевен, за лекари, медицински сестри, 
здравни мениджъри и специалисти по обществено здраве; 

От представената справка за учебна натовареност през последните 3 години се 
вижда, че д-р Мариела Камбурова е реализирала общо 4612,5 екв.ч., т.е. средного-
дишно по 1537,5 екв.ч. 
 
IV. Лични впечатления. Познавам д-р Камбурова почти от самото начало на препо-
давателския ú стаж като целенасочен и амбициозен професионалист, отдаден на 
работата си, стриктен в изпълнението на професионалните си задължения, инициа-
тивен и общителен със студенти и колеги си.  
 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Доц. д-р Мариела Стефанова Камбурова се представя с достатъчен брой реални 
публикации, чиито характеристики напълно покриват изискванията на ПРАС на МУ-
Плевен. Публикациите ú обхващат широк кръг проблеми в областта на проблемите 
на общественото здраве особено при приоритетни групи от населението и приложе-
нието на социално-медицинското познание в социалната медицина, промоцията на 
здравето, организацията на здравеопазването и обучението на медицински кадри. 
Научните трудове съдържат значими теоретични и приложни приноси. Кандидатката 
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има дългогодишен преподавателски опит в отделните специалности от професио-
налните направления „Медицина“, „Обществено здраве“ и „Здравни грижи“ в МУ-
Плевен.   

Това ми дава основание убедено да предложа на почитаемото Научно жури да 
избере доц. д-р Мариела Стефанова Камбурова, доктор на науките за заемане на 
академичната длъжност „професор” по научната специалност „Социална медицина и 
организация на здравеопазването и фармацията” за нуждите на катедра „Социална 
медицина и здравен мениджмънт” към Факултет „Обществено здраве” при МУ-
Плевен. 
 
 
14.10.2024 г. 
Плевен               Изготвил становището: 
                   (проф. Макрета Драганова, д.м.) 
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Translation from Bulgarian 

 

STATEMENT 

by Prof. Makreta Todorova Draganova, PhD. 

Deputy Dean of the Faculty of Public Health and Head of the Department  

of Healthcare Management, Medical Ethics and Information Technologies  

at the Faculty of Public Health, MU-Pleven 

 

Subject: Procedure for attaining the academic position of Professor in the scientific spe-

cialty of Social Medicine and Organization of Healthcare and Pharmacy, for the needs of 

the Department of Social Medicine and Health Management at the Faculty of Public 

Health, MU-Pleven 

 Assoc. Prof. Dr. Mariela Stefanova Kamburova, PhD,DSc., is participating in the 

competition, promulgated in State Gazette issue 60 of July 16, 2024. 

 By Order No. 2054/ 24/07/2024 of Prof. Dr. Dobromir Dimitrov, PhD., Rector of Medical 

University - Pleven, I have been appointed as a member of the Scientific Jury under the 

procedure for attaining the academic position of Professor in the scientific specialty of So-

cial Medicine and Organization of Healthcare and Pharmacy, for the needs of the Depart-

ment of Social Medicine and Health Management at the Faculty of Public Health, MU-

Pleven. At the first meeting of the Scientific Jury, I was assigned to prepare a statement.  

I. Career development and qualifications of the candidate 

 Mariela Kamburova was born on September 19, 1970 in Vidin. She graduated in the 

specialty of Nursing at the Institute for the Training of Health Personnel - Pleven in 1989 

and in the specialty of Medicine at the HMI-Pleven in 1995. In 2003, at the same higher 

school, Mariela Kamburova graduated with a Master's degree in Health Management. She 

started her work experience in 1996 as a doctor in the village of Shipkovo. She held the 

position of Assistant Professor in the Department of Social Medicine of the HMI-Pleven in 

1998, Senior Assistant since 2003 and Chief Assistant since 2007. Over the years, she 

gained experience as Chief Administrative Assistant and a teaching assistant. From 2016 

to the present, she is an Associate Professor in the Department of Public Health Scienc-

es/Social Medicine and Health Management at the Faculty of Public Health, MU-Pleven. 

Dr. Kamburova has two specialties: Social Medicine and Health Management and 

Healthcare Economics, acquired in 2002 and 2018, respectively. She briefly specialized in 

Pediatrics. She has been Doctor of Social Medicine and Organization of Healthcare and 

Pharmacy since 2014 and Doctor of Medical Sciences in the same specialty since 2022. 

From 2021 to the present, Assoc. Prof. Dr. Kamburova is the Deputy Dean for Academ-

ic Activities and European Integration of the Faculty of Public Health at MU-Pleven, and 
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from 2022 until now, she is the Head of the Department of Social Medicine and Health 

Management at the same Faculty. 

Assoc. Prof. Dr. Kamburova's career and professional development is complemented 

by holding the positions of Faculty Coordinator of the Faculty of Public Health under the 

Erasmus+ program (since 2017), Chairperson of the Committee on European Integration 

and International Cooperation, Faculty of Public Health (2017 – 2023), and Chairperson of 

the Academic and Methodological Council, Faculty of Public Health (from 2023 to the pre-

sent). 

Assoc. Prof. Dr. Kamburova is a member of expert groups for accreditation at the Na-

tional Evaluation and Accreditation Agency (NEAA). 

Since December 31, 2022 to the present, she has been the Head of the project "Re-

search Higher School: Medical University - Pleven", financed under the National Plan for 

Recovery and Sustainability of the Republic of Bulgaria. 

Dr. Kamburova's continuing education includes over 50 courses and specializations 

abroad, in Bulgaria and at MU-Pleven, to increase her professional, pedagogical and com-

puter qualifications. 

 She is fluent in written and spoken English and at a good level in French and Russian. 

 

II. Evaluation of scientific research activity 

 In the current competition, Assoc. Prof. Dr. Mariela Kamburova presents herself with 38 

actual publications and 75 participations in scientific forums, a total of 113 titles. The ac-

tual publications are distributed, as follows:  

 Dissertations – 2; 

 Publications in foreign and Bulgarian journals that are refereed and indexed in 

Scopus and Web of Science – 14; 

 Publications in foreign and Bulgarian non-refereed peer-reviewed journals or ed-

ited collections with full-text publications – 17; 

 Co-authored teaching aids – 2; 

 Published textbooks – 3. 

 

 The personal contribution of the candidate in the published works is significant. She is 

the lead author in 18 (47%) publications, the second author in 11 (29%) and the third and 

subsequent author in 9 works (24%). 

The publications are in specialized journals related to public health: Medical Review, 

Health Policy and Management, Healthcare Economics and Management, Healthcare, 

Nursing, Social Medicine, General Medicine, Journal of IMAB, The Black Sea Journal of 

Medicine and Public Health, etc. 

The candidate’s actual publications are divided into 4 thematic areas:  

1. Public Health Issues (studies on population health and priority groups): a total 24 

(63%) of the actual publications. 

2. Health Promotion and Disease Prevention: a total of 6 (16%) of the actual publica-

tions. 

3. Health Policy and Health Systems: a total of 5 (13%) of the actual publications. 

4. Education: a total of 3 (8%) of the actual publications. 
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Contributions by area are, as follows: 

1. Public Health Issues: In this area, emphasis was placed on medico-social problems 

of vulnerable population groups, women's and children's health, health-demographic as-

pects of the population, healthcare, individual and family health, global disease burden. 

2. Health Promotion and Disease Prevention: The possibilities of real implementation 

of health promotion principles in various spheres were investigated: the workplace, family 

health, prevention of HPV-associated diseases, etc. 

3. Health Policy and Health Systems: The activity of medical institutions for hospital 

care in Bulgaria, the underfunding of the system and other current issues were analyzed. 

Bulgaria's delay in reaching the Sustainable Development Goals was identified, as the 

main reason for this is the wide spread of behavioral risk factors and the associated high 

morbidity and mortality from chronic non-infectious diseases. 

4. Education: In this area, the candidate developed and implemented the "Health of 

Migrants and Minorities" program for the students of the Faculty of Public Health, MU-

Pleven and analyzed data on the awareness of first-year-students at Medical University - 

Pleven about the risk factors of HPV infection and the development of related diseases. 

 

Citations: Official references from the Central Medical Library and the Library of MU-

Pleven for 23 citations after 2016 (attained academic position of Associate Professor) are 

presented. 

Total IF of 91.060 

Individual IF of 32.122 

SJR of 0.542 

The summarized characteristics of Dr. Mariela Kamburova's scientometric indicators are 

presented in the following table: 

Group of 
indicators 

Contents 
Professor 
(scores) 

Dr. Mariela Kam-
burova 

А Indicator 1 80 (50+30)  80 

B Indicator 2 - - 

C Indicator 3 or 4 100 349 

D Sum of indicators 5 to 9 200  352.79 

E Sum of indicators 10 to 12 100 215 

F Sum of indicators 13 to final 100 212 

 

Dr. Kamburova has participated in a total of 19 scientific and educational projects, of 

which 14 are international and national, and 5 of MU-Pleven. The scientific activity is com-

plemented by 8 memberships in scientific and professional organizations, of which 3 are 

international. 

 

III. Evaluation of educational and teaching activities 

Assoc. Prof. Dr. Mariela Kamburova has 25 years of teaching experience at MU-Pleven. 

Currently, the candidate participates in the educational process of the specialties from all 
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structural units of the University (with the exception of the Faculty of Pharmacy), conduct-

ing practical classes, lectures and developing educational materials for more than 10 dis-

ciplines: social medicine (including English language teaching), health promotion at the 

workplace, global public health trends, health promotion strategies, social medicine and 

health promotion, health legislation, and more. 

Assoc. Prof. Dr. Kamburova's diverse extracurricular educational activity deserves at-

tention: she is the author and co-author of educational documentation, curricula for all the 

disciplines in which she participates in teaching and their annual updating: 

- From 2020 until now, she is an editing reader in the taught disciplines and the develop-

ment of materials in the Distance Learning System of MU-Pleven; 

- She participates in Social Medicine pre-diploma internships of English- and Bulgarian-

speaking medical students; 

- She develops examination tests for the academic disciplines; 

- She develops and incorporates various didactic materials - presentations, learning 

tasks, tests and other materials - into the distance learning system; 

- She participates in five university and two state examination committees; 

- She is the supervisor of three specializing doctors, two in Public Health and one in Pri-

mary Healthcare, two of whom have successfully acquired a specialty; 

- She is a scientific supervisor of doctoral students; 

- She works with students, doctoral students and specializing doctors in 6 educational 

projects; 

- She developed and conducts two courses for postgraduate and continuing education, 

included in the MU-Pleven postgraduate training plan, for doctors, nurses, health man-

agers and public health specialists; 

From the presented teaching load report for the last 3 years, it can be seen that Dr. 

Mariela Kamburova has realized a total of 4,612.5 equivalent hours, i.e. 1,537.5 equal 

hours annual average. 

 

IV. Personal impressions: I have known Dr. Kamburova almost from the very beginning 

of her teaching experience as a purposeful and ambitious professional, dedicated to her 

work, strict in the performance of her professional duties, proactive and sociable with stu-

dents and colleagues.  

 

CONCLUSION 

Assoc. Prof. Dr. Mariela Stefanova Kamburova presents herself with a sufficient number 

of actual publications, the characteristics of which fully meet the requirements of the RDAS 

in MU-Pleven. The publications cover a wide range of issues in the field of public health, 

especially in priority population groups, and the implementation of socio-medical 

knowledge in social medicine, health promotion, healthcare organization and medical per-

sonnel training. Her scientific works contain significant theoretical and applied contribu-

tions. The candidate has many years of teaching experience in the individual specialties of 

the professional fields of Medicine, Public Health and Healthcare at MU-Pleven.  

This gives me reason to confidently propose to the honorable Scientific Jury to elect  
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Assoc. Prof. Dr. Mariela Stefanova Kamburova, PhD,DSc, for the academic position of  

Professor in the scientific specialty of Social Medicine and Organization of Healthcare and 

Pharmacy, for the needs of the Department of Social Medicine and Health Management at 

the Faculty of Public Health, MU-Pleven. 

 

 

October 14, 2024 

Pleven               The statement was prepared by: 

                   Prof. Makreta Draganova, PhD. 

 

 

 

 

 


